

- [11]江泽民论有中国特色社会主义(专题摘编)[M].北京:中央文献出版社,2002.
- [12]江泽民.在中央党校省部级干部进修班上的讲话[N].人民日报,1992-06-10.
- [13]江泽民.高举邓小平理论伟大旗帜,把建设有中国特色社会主义事业全面推向21世纪——在中国共产党第十五次全国代表大会上的报告[N].人民日报,1997-09-22.
- [14]中国共产党第十六届中央委员会第三次全体会议公报[N].人民日报,2003-10-15.

Coordinating Development View in Building Harmonious Society

WANG Ze-bing

(Admissions and Placement Office, Sichuan Normal University, Chengdu, Sichuan 610068, China)

Abstract: To realize the goal of building a harmonious socialist society, we must take as the guidance Marxist coordinating development theory and uphold scientific coordinating development view, which in essence includes harmonious development between man and nature, harmonious economic development and harmonious social development. The three developments coordinate each other in gradual progress.

Key words: building; harmonious society; coordinating development view

[责任编辑:苏雪梅]

●文史札记

关于《淮南子集释》引《吕氏春秋》一条文献的校定

大明

《淮南子·天文》有云：“物以三成，音以五立，三与五如八，故卵生者八窍。律之初生也，写凤之音，故音以八生。”范宁《集释》：“《吕氏春秋·五月纪》曰：‘昔黄帝令伶伦作为律。伶伦自大夏之西，乃之阮隃之阴，取竹于嶰谿之谷，以生空窍厚钧者，断两节间，其长三寸九分而吹之，以为黄钟之宫。次日“含少”。次（淡按：“次日”或作“次日”。今从毕氏校刊《吕览》据《说苑》定作“日”。）制十二筒，以之阮隃之下，听凤皇之鸣，以别十二律。……’”此引有疏误，故略辩之。

范引《吕氏春秋》文，在《仲夏纪》之《古乐》篇，作“吹日舍少”云云。《吕览》此段文，古来多有所引，如《说苑·修文》、《太平御览》卷565等。《晋书·律历志上》录“传日”，亦《吕览》文。但因皆无“吹”字，故而无由考此字是否衍脱，或与“次”孰是孰非。但原作“吹日舍少”，各本同，范氏引录，不当擅改。

又，后“次”字下范氏引“淡按”云云，当在“次日”下，而误在“次制十二筒”处，甚为无义。至于毕沅校，则云：“旧本‘日’作‘日’。《说苑》作‘日’。又‘舍’作‘舍’。今‘日’字已据改正。”毕氏又校云：“‘舍’字亦讹。注‘舍成舍矣’四字，亦不可晓。因有此注，‘舍’字姑仍之。考《晋志》及《御览》五百六十五并作‘舍’，少明。”然据陈奇猷《吕氏春秋校释》引刘复考证，“吹日舍少”不误。由此可见范氏之引录，甚有疏也。